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Zzp’ers en hun jaarruimte
63% van de zzp’ers weet niet wat fiscale jaarruimte is.

35% van de zzp’ers weten niet dat fiscale 
jaarruimte te maken hee� met pensioen.

Fiscaal vriendelijk
extra pensioen opbouwen

Heb je de fiscale jaarruimte
al eens berekend?

24%

38%

13%

25%

65%

Iedere zzp’er zou aan het eind van ieder jaar zijn beschikbare 
jaarruimte moeten (laten) berekenen. 

Nee, maar mijn accountant/
adviseur wel

De verhouding zakelijke 
autokilometers/privé 
autokilometers?

De hoogte van een arbeids-
ongeschiktheidsverzekering 
(AOV) berekenen?

Fiscaal vriendelijk aflossingsvrije
hypotheek aflossen?

Partnerpensioen?

12%

9%

12%

2%

NEE

Ja dit heb ik zelf gedaan,
en ik vond het makkelijk

Ja dit heb ik zelf gedaan,
maar ik vond het moeilijk

Slechts 9% van de zzp’ers weet dat als je geen
gebruik maakt van de fiscale jaarruimte,
je dan tot 50%-60% extra in moet leggen 
om op hetzelfde resultaat uit te komen.

Bron: Onderzoek GfK ‘kennis jaarruimte’, november 2017, onder 511 zzp’ers.
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49%
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mijn accountant
wel

De zzp’ers die wel weten wat jaarruimte is,
stelden we extra vragen:

Weet je hoe je de fiscale
jaarruimte kunt berekenen?

Zzp’ers die wel jaarruimte hebben maar 
dit niet gebruiken, laten veel geld liggen.

tot 30%
extra

tot 50%-60%
extra

tot 40%
extra

tot 20%
extra

tot 10%
extra

9%

11%

26%
30%

24%


